

# 济阳区人民医院心内科主任谈金强： “心”心相印，架起生命桥梁

## 人物简介

谈金强，男，中共党员，医学学士。济南市济阳区人民医院国家级胸痛中心医疗总监，心内科主任，主任医师。兼任济南医学会心血管病分会副主任委员，济南医学会心脏急重症分会副主任委员，山东省医学会心血管病分会基层学组委员，山东省康复医学会心脏康复分会委员，济南市心内科专业医疗质量控制中心成员。



谈金强主任在为群众进行健康义诊。

平均48分钟，最短的仅20分钟，急性心肌梗死的救治成功率明显提高，为区域内急性胸痛患者的生命安全提供了有力的保障，充分体现了“时间就是心肌，时间就是生命”的救治理念。

## 不忘初心博采众长，荣誉是他最好的“勋章”

荣誉，总是青睐勤奋之人。他代表医院参加济南市中青年医师白求恩杯“三基”竞赛，获得个人二等奖；参加济南市“菲康杯”急救知识与技能大赛，获得个人三等奖；连续多年获得医院“十佳大夫”“十佳管理者”荣誉称号；先后获得济南市青年岗位操作能手称号；山东省介入心脏病学专业技术能手称号；济南市院前急救工作先进个人；济南市优秀科技工作者；济南市济阳区医疗服务工作突出医师；济南市济阳区人民医院十大优秀医师等荣誉称号。

工作之余，他一直关注世界医学前沿知识，博采众长，在《中国社区医师》《中国医药论坛》《中国医药卫生》《航空航天医药杂志》等杂志上发表学术论文6篇，论著1部。荣誉，成为他工作20余年最好的“勋章”。

他精进审慎、胆大心细，他性格坚毅、做事果断，遇到疑难危急情况时，他总是沉着冷静、思路清晰，从未出现过医疗差错。慕名而来的患者对他，不仅是感从心生，更多的是敬佩他的医德与娴熟的专业技能。他经常帮助生活困难的病人，送钱送物，并且深入贫困地区、街道社区义诊，送医送药，深受广大群众的信任与爱戴。

道阻且长，行则将至。谈金强表示，今后将一如既往，不忘初心，继续努力，着眼学科建设，注重科室发展，带领心血管团队，提高技术水平，促进医教研协同发展，为患者提供更加精准医疗服务，为区域内的人民健康事业贡献力量。

急性心肌梗死静脉溶栓治疗、心包穿刺置管引流术、冠状动脉造影术、冠状动脉内支架植入术、心脏射频消融术、心脏起搏器植入术等。各项技术的开展使医院心血管内科诊疗水平有了显著提升。

## 不断加强科室建设，创建“心血管医学技术”品牌

作为心内科主任，他不仅精于医术，且善于管理。他注重加强科室建设，培养人才，发展技术。经过10余年的建设，心血管内科已发展成为集医疗、教学、科研为一体的专业学科，也是济阳区心血管专业重点学科。

目前，心血管内科设立四个病区，包括现代化的心脏重症监护病房(CCU)，总开放床位140余张，拥有医护人员80余人，培养冠脉介

入医师14人，心电生理医师4人；全面开展了心血管疾病的各项诊疗工作，年专科门诊量4万余人次，住院病人逾5000余人次，冠脉介入诊疗手术2000余例，射频消融手术100余例。心血管整体技术水平的提高，为区域内心血管病患者筑起生命的桥梁。按照学科发展目标，今后心血管内科将建立起集冠脉组、心电生理组、结构性心脏病组、无创心功能组、高血压组等亚专科为一体的学科体系，重点在基础条件、医疗技术、医疗服务、学术科研、人才培养等方面加强学科建设，推动心血管内科走上高水平的发展平台，创建“心血管医学技术”的品牌。

## 参与三大中心建设，成为国家级胸痛中心

2018年，医院成立胸痛中心。作为胸痛中心医疗总监，他积极参与医院胸痛中心建设，为医院顺利通过认证起到了重要作用。

整合院前急救、120、急诊室、心电图室、心内科、CCU、导管室等科室，建立流畅的急性胸痛诊疗模式，开通胸痛患者救治绿色通道，进行全员培训，落实三会制度，优化流程，实现“先诊疗后付费”等等，他都亲力亲为。经过3年的不断努力，改进提高，急性胸痛救治系统逐步完善。2020年底，胸痛中心成功迎接国检，最快的D-to-B时间达到28分钟，成为济阳区唯一一家能够进行急诊pci治疗的中心。2021年8月，顺利通过胸痛中心认证。2023年，胸痛中心急诊介入诊疗手术400余例，病人从进入医院大门到实施球囊扩张、开通血管时间

## 济阳区自然资源局开展绿化公益宣传活动

本报3月14日讯(通讯员 韩雪) 在“3·12植树节”到来之际，济阳区自然资源局在文化中心广场开展了“植绿护绿，共建美好家园”绿化公益宣传活动。活动现场，志愿者们通过拉横幅、派发宣传单、现场解答等形式，向来往群众宣传“3·12植树节”和《中华人民共和国森林法》等林业法律法规，面对面群众讲解义务植树、森林资源保

护、野生动植物保护、湿地保护、食用林产品质量安全等林业绿化相关知识，切实让广大市民了解义务植树的8种尽责形式，以及2024年度义务植树尽责活动点，鼓励大家就近参与。

义务植树是每个适龄公民的法定义务，在此呼吁全区人民积极参与到义务植树尽责活动中来，播种绿色、播撒希望，共建绿色美好新济阳。



济阳区自然资源局开展绿化公益宣传活动。

## 600个停车位“让位于民”

医院职工绿色出行，群众就医不再堵



## 通讯员 李刚

近年来，随着群众就医需求的日益增多，医院就诊车位愈发紧张。为改善患者就医体验，济阳区人民医院积极疏通就医“堵

点”，探索提出把600个停车位主动“让位于民”。医院职工积极响应，绿色出行。

通过“让位于民”这一举措，解决了患者就医停车难的问题，使就诊流程更加流畅、有

序。下一步，济阳区人民医院将继续完善服务流程，增强服务意识，创新便民举措，解决群众在就医过程中的急难愁盼问题，不断提升群众的就医获得感和满意度。